

一英里 走了一百年

“100年前,我的祖父乘蒸汽船到美国华盛顿州。他举目无亲,不懂半句英文。他在一个白人家庭做佣人,这户人家距离州长官邸不到1英里路程。”骆家辉任华盛顿州长时,如此介绍自己家族漂洋过海、移民美国的经历。

奥巴马正式提名 骆家辉为驻华大使

据新华社电 美国总统贝拉克·奥巴马9日提名商务部长骆家辉为新任美国驻中国大使。骆家辉9日在白宫接受奥巴马提名。

中国是全球发展最快的经济体,美中关系是二十一世纪美国最重要的对外关系之一。”奥巴马说,“延续……合作有利于美国,有利于中国,有利于全球。”

谈及提名骆家辉出任驻华大使时,奥巴马说:“作为一名中国移民的孙辈……骆家辉是延续合作的合适人选。”

提名需经国会参议院批准才能生效。参议员、共和党人马克·柯克预测,骆家辉会被“迅速确认”为驻华大使。

按美联社说法,骆家辉将成为奥巴马政府第一名离任的内阁部长。

提名

令父亲“骄傲”

美国总统奥巴马9日提名现任商务部长骆家辉为下一任驻中国大使。骆家辉9日在白宫接受奥巴马提名。

谈及自己的华裔背景,骆家辉提及父亲:“如果他还活着,看见儿子获提名,成为美国驻其先辈国家的大使,将成为他最骄傲的时刻。”

没人能比骆家辉更胜任这一职务。”奥巴马说。“他到北京赴任后,我知道美国企业能指望他……代表它们的利益。”

骆家辉回应:“我渴望到中国工作并协助您,总统先生,处理对美国而言最关键、复杂的外交、经济和战略关系。”

奥巴马对驻华大使的提名需由参议院确认。对骆家辉获提名,不少参议员表示欢迎。共和党参议院马克·柯克预计,对骆家辉的提名将很快得到确认。”关于对华政策的人选,参议员们一向严肃对待。”柯克说,“北京-华盛顿关系是地球上最重要的外交关系。”

梦想

百年“美国梦”

骆家辉现年61岁,是美国第三代移民。

他出身于美国西北部华盛顿州一个中国移民家庭。从政多年,他始终不忘自己的华裔背景,骆家“一英里走了一百年”的故事广为流传。

100年前,我的祖父乘蒸汽船到美国华盛顿州。他举目无亲,不懂半句英文。他在一个白人家庭做佣人,这户人家距离州长官邸不到1英里路程。”骆家辉如此介绍自己家族漂洋过海、移民美国的经历。

100年后,当我宣誓就任华盛顿州州长时,我开玩笑说,我们家族用了一个世纪,才从那幢做佣人的房子,搬进州长官邸。”

祖父骆世泽当年怀揣“淘金梦”从广东台山到美国,在华盛顿州一个有钱人家当杂役,以换取上英文课的机会。

与祖父相比,骆家辉的父亲骆荣硕向美国主流社会靠近了一步。第二次世界大战期间,骆荣硕应征加入美国陆军,在欧洲战场作战。但是,退役后,他一直找不到工作,以经营餐馆和杂货店为生。

1996年,骆家辉在选举中胜出,成为美国历史上首位华裔州长,完成骆家追寻“美国梦”的旅程。

他在政坛的上升轨迹并未终结。2009年2月25日,奥巴马就任总统不久,提名骆家辉为商务部长。

宣布商务部长最终人选时,奥巴马提到骆家辉白手起家的移民奋斗史。骆家辉懂得“美国梦”,他令“美国梦”鲜活。”奥巴马说,“出于这一原因,他能与我一道,在这个时代继续实现‘美国梦’。”



美国总统奥巴马(左)与时任美国商务部长骆家辉准备登上空军一号的资料照片

阅历

骆家辉任职州长的阅历受到好评,提名他为商务部长广受支持。担任州长期间,骆家辉在贸易和对华交往方面显现过人之处。

担任州长期间,骆家辉格外看重与中国的贸易往来。无论政治还是经济,与中国发展牢固的伙伴关系符合美国的利益。”他说,“如果不能买美国产品,中国

多次访华,致力于促进对华关系

可以向欧洲国家购买,与德国和法国发展牢固的经济纽带,甚至可能在国际事务中与它们合作。”

为推动华盛顿州对中国出口增长,骆家辉以州长身份多次访华,在广州开设一家贸易代表机构。

州长任期2004年结束,骆家辉继续致力于巩固中美友谊,是美国著名非政府华人组织“百人

会”的成员。同时,骆家辉在美国戴维斯·莱特·特里梅因律师事务所任顾问,负责处理涉华事务以及能源和政府关系。

出任商务部长后,骆家辉两次访华。他在2009年11月随奥巴马对中国进行国事访问,并在2010年5月率贸易代表团访问中国。袁原(新华社供本报特稿)

莫斯科爆炸

事发敏感地带无人伤亡
可能是反政府武装示威



多库·乌马罗夫 新华社/路透

俄罗斯联邦安全局位于莫斯科的一处分支机构附近9日发生爆炸。爆炸没有致人伤亡,但爆炸地点敏感,爆炸时机蹊跷,分析师认为可能是北高加索反政府武装的示威动作。

俄国家反恐委员会一名发言人告诉法新社记者:“(当地时间)16时30分左右,一个爆炸装置在联邦安全局机构所在的米秋林大街被引爆。”爆炸点与机构大楼“非常接近”。不过,现阶段没有证据表明,爆炸针对这一“敏感部门”。按俄媒体的说法,爆炸装置被引爆的时间“略早于”联邦安全局学员下课时间。

联邦调查局怀疑,这个小威力爆炸装置只是一枚“诱弹”,用于吸引安全人员,大威力炸弹“还在后面”。目前,安全人员正在附近寻找可能存在的“另外一枚炸弹”。

有分析认为,爆炸极可能与北高加索反政府武装组织有关。不到一个月前,车臣反政府武装头目多库·乌马罗夫发布视频讲话,警告今年将会出现更多袭击事件。凌朔(新华社)

★相关新闻

俄一大学遭炸弹威胁

据外电报道,当地时间3月9日,俄联邦斯塔夫罗波尔边疆区的一所大学接到匿名炸弹袭击警告,警方由此疏散了5000人。

据悉,这一炸弹威胁信息是在该大学网站上张贴出来的。经调查,发出该威胁信息的人所使用的服务器在境外。综合

》要闻速览

美换失言外交官 向日本深刻道歉

美国前国务院日本处处长凯文·马厄因发表对日本冲绳人的侮辱性言论,10日遭美国政府撤职。

美国助理国务卿库尔特·坎贝尔当天在东京与日本新外务大臣松本刚明会谈时宣布这一决定并代表美国政府道歉。

坎贝尔说,国务院日本处处长一职由前驻日本大使馆公使拉斯特·戴明担任,马厄将继续供职于国务院。

日本共同社援引美国驻日大使馆声明内容报道,坎贝尔代表美国政府为这些言论向日本致以“深刻的歉意”。

当天晚些时候,美国驻日本大使约翰·鲁斯在冲绳县那霸与冲绳县知事仲井真弘多会谈,就马厄的言论道歉。葛晨(新华社)

普京倡议俄美护照免签

据新华社电 俄罗斯总理普京10日向到访的美国副总统拜登提议,俄罗斯与美国应迈出“历史性步伐”,实现两国护照免签证制度。

按法新社的说法,俄与欧盟已探讨实现护照免签多年,但成果不多。

英称伊朗供塔利班军火

据新华社电 英国外交大臣威廉·黑格9日说,驻阿富汗英军部队近期缴获一批伊朗打算提供给塔利班武装的军火,批评伊朗这种行为“完全不能接受”。

黑格说,伊朗外交部发言人上周否认向塔利班提供军火,称相关指责“毫无根据、不可接受”。

爱耳日+3·15=优惠+保障

免费试戴30天, 考验效果与实力

值3月3日全国爱耳日和3.15日消费者权益日之际, 立聪堂特举办大型专家亲诊选配活动。

- ▶ 国家认证助听器验配师在南京立聪堂各店提供预约服务
- ▶ 丹麦全数字、9通道、高清晰度、隐形: 原价5980元 \ 现价**4000元**
- ▶ 美国全数字、多通道、全频段、隐形: 原价5180元 \ 现价**2980元** (数量有限)

立聪堂 活动时间: 3月11日-20日

* 更多优惠信息请咨询南京立聪堂各门店

立聪堂安德门店: 安德门94号雨花科技中心1楼(安德门地铁站对面) 52444550
立聪堂丹凤街店: 丹凤街73-5号(金润发向北50米) 57711753
立聪堂广州路店: 广州路215-1号(先声药店二楼) 51736816
立聪堂山西路店: 中山北路105号(军人俱乐部内) 83307795
立聪堂中华路店: 中华路148号(水游城对面) 52335809

助听器专家